

**Вступительное слово Президента Республики Татарстан  
Р.Н. Минниханова**

Мөхтәрәм утырышта катнашучылар!

Уважаемые участники заседания!

Начинаем работу Совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям.

В заседании принимают участие: члены Совета, руководители республиканских министерств и ведомств, органов федеральной исполнительной власти по РТ, депутаты Государственного Совета РТ, главы городских округов; работники Аппаратов Президента, Государственного Совета, Кабинета Министров РТ, представители этнокультурных и религиозных организаций, Общественной палаты РТ, ректоры ведущих вузов, ученые-эксперты, представители СМИ.

В режиме видеоконференции с нами на связи Главы всех муниципальных районов и представители общественности на местах.

Среди участников сегодняшнего заседания также - члены Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека во главе с советником Президента РФ, председателем Совета Михаилом Александровичем Федотовым.

Уважаемый Михаил Александрович!

Мы признательны за ваш интерес к опыту работы Татарстана.

В Вашей программе ознакомление с объектами и правозащитной деятельностью в РТ.

Отмечу, что соблюдение прав человека в этноконфессиональной сфере является одним из наших базовых приоритетов.

Желаю Вам и Вашим коллегам успешной работы в Казани.

Также в работе Совета принимают участие представители федеральных органов власти заместитель полномочного представителя Президента РФ в ПФО Олег Владимирович Мельниченко, начальник Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента РФ по внутренней политике Евгений Владимирович Еремин, первый заместитель директора Федеральной службы исполнения наказаний генерал-лейтенант внутренней службы Анатолий Анатольевич Рудый и ряд сотрудников центральных аппаратов.

Уважаемые коллеги!

Благодарю вас за то, что вы сегодня вместе с нами. Такое взаимодействие делает нашу работу более содержательной.

Уважаемые участники заседания!

Сегодня мы подведем итоги работы по реализации государственной национальной политики в Татарстане за истекший год.

Благополучие в этноконфессиональной сфере – одно из важнейших условий успешного развития республики. Обсуждаемые нами вопросы касаются практически всех органов власти и институтов гражданского общества.

В 2014 году были предприняты серьезные меры по поддержанию и развитию позитивного характера межнациональных отношений.

В соответствии со Стратегией государственной национальной политики РФ, мы приступили к реализации целого ряда республиканских государственных программ и подпрограмм.

С учётом предложений экспертов и общественных организаций они носят адресный, комплексный характер. Решены вопросы их финансового обеспечения.

Важно, что принятие и сопровождение программ опирается на серьезную аналитическую работу научного сообщества. Среди наших экспертов - известные ученые и практики федерального уровня.

С целью более объективной оценки этноконфессиональной обстановки мы активно развиваем и внедряем систему интегрированного мониторинга межнациональных и межконфессиональных отношений, отработываем вопросы оценки и прогнозирования ситуации (в числе 11 пилотных регионов РФ).

Уважаемые коллеги!

Сегодня предлагается рассмотреть 2 вопроса:

1. Об итогах реализации в 2014 г. государственной национальной политики в республике и основных задачах на 2015 год.

2. О комплексной системе информационного обеспечения реализации государственной национальной политики в Республике Татарстан.